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Πολιτική Οικονομία της Απασχόλησης και του Χρήματος 

Να απαντηθούν δύο ερωτήσεις. Διάρκεια εξέτασης μιάμιση ώρα. 

1. Να εξαχθεί αναλυτικά και διαγραμματικά η καμπύλη απόσπασης εργασίας και χρησιμοποιώντας τους

όρους  ημερομίσθιο  υποχώρησης  και  κόστος  απώλειας  εργασίας  να  συζητηθεί  η  μεταβολή  της  στις

περιπτώσεις αύξησης του επιδόματος ανεργίας, μείωσης του ποσοστού ανεργίας και αύξησης της χρήσης

εποπτικής εργασίας. 

2. Δίνεται μια οικονομία με ωριαία καθαρή παραγωγικότητα της εργασίας y = 20 €/hr και ωρομίσθιο w =

15 €/hr. Το μέρος της κατανάλωσης από μισθούς είναι c = 0.80. Η επένδυση είναι ίση με I = 1 εκ. και οι

καθαρές (ελλειμματικές) δημόσιες δαπάνες, B = 1 εκ. 

α) Να βρεθούν η απασχόληση ισορροπίας N* και το εισόδημα ισορροπίας Y*. Τι θα συμβεί στην

απασχόληση ισορροπίας N* αν η ωριαία καθαρή παραγωγικότητα της εργασίας γίνει y = 24 €/hr και

το ωρομίσθιο w = 18 €/hr; 

β) Εξηγήστε το αποτέλεσμα και δείξτε και τις δύο περιπτώσεις σε ένα διάγραμμα. 

γ)  Περιγράψτε  διαγραμματικά  τις  μεταβολές  στην  απασχόληση και  το  εισόδημα ισορροπίας  στην

περίπτωση  που  η  επένδυση  εξαρτάται  και  από  τα  κέρδη,  R  (I  =  I_0  +  jR)  όταν  με  σταθερή

παραγωγικότητα  σε  κατάσταση  απασχόλησης  οδηγούμενη  από  τα  κέρδη  έχουμε  μια  αύξηση  στο

ωρομίσθιο. 

3. Σε μια οικονομία, I = 2 εκ. + 0,8R, B = 1 εκ., y = 30 $/hr, c = 0,90, w = 20 $/hr, k = 100 $/hr. 

α) Ποια είναι η συνάρτηση ζήτησης, η συνάρτηση προσφοράς, το ποσοστό κέρδους, η απασχόληση

ισορροπίας και ο βαθμός (ποσοστό) εκμετάλλευσης των εργατών; 

β) Αν το ωρομίσθιο γίνει w = 25 $/hr πως θα μεταβληθούν τα παραπάνω μεγέθη; 

γ) Να εξηγηθεί η μεταβολή στην απασχόληση ισορροπίας και να παρασταθεί διαγραμματικά (σε ένα

διάγραμμα). 
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Απαντήστε δύο (2) ερωτήσεις 

1. Δίνεται μια οικονομία με ωριαία καθαρή παραγωγικότητα της εργασίας y = 30 €/hr και ωρομίσθιο w =

20 €/hr. Το μέρος της κατανάλωσης από μισθούς είναι c = 0,90. Η επένδυση είναι ίση με I = 1 εκ. και οι

καθαρές (ελλειμματικές) δημόσιες δαπάνες, B = 1 εκ. Αν το ωρομίσθιο αυξηθεί σε w = 25 €/hr τι πρέπει

να συμβεί στην ωριαία καθαρή παραγωγικότητα της εργασίας y για να μείνει αμετάβλητη η απασχόληση;

Εξηγήστε γιατί και περιγράψτε διαγραμματικά και τις δυο περιπτώσεις σε ένα διάγραμμα. 

2. Σε μια οικονομία, I = 2 εκ. + 0,8R, B = 1 εκ., y = 30 $/hr, c = 0,90, w = 20 $/hr, k = 100 $/hr. 

α) Ποια είναι η συνάρτηση ζήτησης, η συνάρτηση προσφοράς, το ποσοστό κέρδους η απασχόληση

ισορροπίας και το εισόδημα ισορροπίας; 

β) Σε τι συνίσταται η εκμετάλλευση των εργατών; 

γ) Αν το ωρομίσθιο γίνει w = 15 $/hr πως θα μεταβληθούν τα παραπάνω μεγέθη; 

δ) Εξηγήστε γιατί και περιγράψτε διαγραμματικά (σε ένα διάγραμμα). 

3. Συζητήστε α) την πιθανή ασυμφωνία επεκτατικής δημοσιονομικής και νομισματικής πολιτικής β) τη

σχέση  επεκτατικής  δημοσιονομικής  πολιτικής  δημόσιου  δανεισμού  και  καθαρών  εξαγωγών  γ)  την

αποτελεσματικότητα των μέτρων πολιτικής διεθνούς εμπορίου (προώθησης καθαρών εξαγωγών). 


